
آهنگ انتخاباتی شورای شهر هنوز نواخته نشده است. کمتر از 

سه ماه دیگر تا ثبت‌نام انتخابات باقی مانده؛ اما برخی از احزاب 

سیاسی، اظهارنظر و موضع‌گیری‌های سیاسی‌شان را کلید زده‌اند. 

کسب اطلاع خبرنگار »فرهیختگان« نشان می‌دهد، جلسات 

انتخاباتی احزاب برای تعیین برنامه‌ها و شعار‌های انتخاباتی 

شروع شده است. البته به سیاق همیشگی انتخابات، احزاب تازه 

و جدیدی هم بروز و ظهور کرده‌اند که برآورد روشنی از فعالیت و 

گرایش سیاسی آن‌ها وجود ندارد و به نظر می‌رسد همچنان سفید 

باقی ‌مانده‌اند و به اسم مستقل‌بودن فعالیت می‌کنند. تا اینجا به 

نظر می‌رسد اصلاح‌طلبان بر انتشار لیست واحد اتفاق‌نظر دارند؛ 

اما در مورد سرلیست انتخاباتی تصمیمی نگرفته‌اند و از آن طرف هم 

اصول‌گرایان همچنان در حال درک دقیق‌تر انتخابات برای چینش 

و تنظیم لیست هستند. برای بررسی آرایش انتخاباتی احزاب تا 

اینجا، با چند تن از نمایندگان احزاب گفت‌وگو کرده‌ایم که در 

ادامه مشروح گفت‌وگوها را از نظر می‌گذرانید. 

آرایش اولیۀ احزاب برای انتخابات شوراهای شهر در حال شکل‌گیری است، رقابت داغ می‌شود؟

۸ ماه تا‌ بهشت

ترامپ گفت حملات اخیر اسرائیل به غزه نقض آتش‌بس نیست

شوخی با صلح

دبیرکل حزب نگاه نو: اولویتمان انتخاب سرلیست خانم است

خشایار نادی، دبیرکل حزب نگاه نو که 

به گفته خودش بعد از شهادت شهید 

رئیسی فعالیت حزب خود را آغاز کرده، 

در مورد فعالیت این حزب و برنامه حزب، 

کید کرد که  توضیحاتی ارائه داد و تأ

اولویت انتخابشان یک سرلیست خانم است و گفت: »هدف ما این 

است که از ظرفیت زنان به‌عنوان دبیر استان استفاده شود. می‌خواهیم 

 معاون بانوان و خانواده، معرفی 
ً
که زنان به‌عنوان دبیر استان، نه صرفا

شوند. ما با گروه‌های مختلف صحبت می‌کنیم و تعاملمان با 

گروه‌های مختلف ادامه دارد، هدف ما این است که از نیرو‌ها و 

 در انتخابات شرکت کردند، استفاده نشود، 
ً
چهره‌های تکراری که قبلا

چه در تهران چه در شهرستان‌ها. سعی ما بر این است که از نیرو‌های 

جوان و نخبه استفاده شود تا لیست ما کامل باشد. امسال انتخابات 

شورای شهر، اولین‌بار در تهران به‌صورت تناسبی برگزار خواهد شد 

و این با دوره قبل فرق می‌کند. باید افراد در قالب یک لیست باشند 

 به 
ً
یا به‌صورت تکی بیایند. احزاب، اگر با برنامه ورود کنند، قطعا

نفعشان خواهد بود و دیگر قوم‌ و قبیله‌ای نخواهد بود. با احزاب 

انقلابی صحبت کردیم اما با افراد صاحب‌نام صحبت نکردیم. به 

دنبال افرادی که ناشناخته و جوان هستند، رفتیم. تأکید ما این است 

که سرلیست ما یک خانم توانمند و شناخته شده باشد.«

سخنگوی حزب ندای ایرانیان: بیشتر گزینه‌های جبهه  اصلاحات بازنشسته شده‌اند

سعید نورمحمدی، سخنگوی حزب 

ندای ایرانیان به این موضوع اشاره کرد که 

رایزنی‌ها برای تعیین تکلیف برنامه و افراد، 

ینه‌های   تمام گز
ً
یبا شروع شده؛ اما تقر

مدنظر جبهه مشمول قانون منع به‌کارگیری 

 
ً
بازنشستگان می‌شوند، به همین دلیل فعلا

گزینه شاخصی مطرح نیست. در ادامه مشروح گفت‌وگو با سعید 

نورمحمدی سخنگوی حزب ندا را از نظر می‌گذرانید. 

   لیست جداگانه
 شائبه اختلاف درون اصلاحات را پررنگ می‌کند

به نظر می‌رسد اصلاح‌طلبان برای‌آنکه شائبه تفرقه در اصلاحات به مردم 

منتقل نشود، به دنبال انتشار لیست مشترک هستند. سعید نورمحمدی، 

سخنگوی حزب ندا در این مورد توضیح داد: »واقعیت این است که 

هر حزب یا جبهه سیاسی باید رأی خود را بر اساس پایگاه اجتماعی و 

مخاطبانی که دارد، بسنجد. در شرایط فعلی اصلاح‌طلبان یک پایگاه 

اجتماعی مشترک دارند. ممکن است بعضی از احزاب جبهه اصلاحات 

به تنهایی هرکدام طرف‌دار و هوادار داشته باشند؛ اما واقعیت این است 

که هیچ‌کدام از احزاب ما به‌خاطر ساختار سیاسی کشور، حزب حرفه‌ای 

نیستند. مردم بیشتر شخصیت‌های سیاسی را می‌شناسند. جبهه اصلاحات 

هم بیشتر با اسم خاتمی شناخته می‌شود و خاتمی بیش از مجموع احزاب 

اصلاح‌طلب پایگاه اجتماعی دارد. اینکه احزاب اصلاح‌طلب بخواهند 

لیست جداگانه بدهند، تنها باعث می‌شود جریان رقیب این موضوع را 

در بوق‌وکرنا کند و پایگاه اجتماعی اصلاح‌طلبان را ناامید کند و بگوید 

میان اصلاح‌طلبان اختلاف وجود دارد. از طرفی هم بخشی از آرای جبهه 

اصلاحات کم‌تر می‌شود. به همین دلیل، بین تمام احزاب اصلاح‌طلب 

این اجماع وجود دارد که در صورت امکان با اصلاح سازوکار‌های درونی، 

به یک لیست واحد برسند.«

   اصلاحات به نسبت انتخابات قبلی
 تمایل بیشتری برای شرکت در انتخابات دارد

نورمحمدی به این موضوع هم اشاره کرد که جبهه اصلاحات تمایل بیشتری 

برای مشارکت در انتخابات دارد و گفت: »تلقی از رایزنی‌های اولیه که 

جبهه اصلاحات با احزاب مختلف شروع کرده این است که علاقه‌مندی 

به شرکت در انتخابات نسبت به انتخابات مجلس و شورا‌های قبلی بیشتر 

است. باتوجه‌به بحث ساختار جدید انتخابات و تناسبی‌شدن آن، احزاب 

حقیقی جبهه اصلاحات، علاقه‌مندند در انتخابات شرکت کنند و این 

انتخابات را یک فرصت می‌بینند؛ اما اینکه درنهایت زمینه حضورشان 

فراهم شود یا شرایط به سمتی برود که برخی احزاب ترجیح بدهند در 

انتخابات شرکت نکنند را باید در آینده دید.«

   گزینه‌های شهرداری جبهه، مشمول قانون 

منع به‌کارگیری بازنشستگان‌ هستند
سخنگوی حزب ندا در مورد اینکه در خصوص شهردار احتمالی 

تصمیماتی گرفته شده یا نه، گفت: »یکی از مهم‌ترین مسائلی که باید 

اصلاح‌طلبان حل کنند، تعیین شهردار است؛ اما هنوز در جبهه اصلاحات 

تصمیم قطعی گرفته نشده. در رایزنی‌های پراکنده‌ای که انجام شده، 

 همه متفق‌القول‌ هستند که باید شهردار خودشان را معرفی کنند؛ 
ً
تقریبا

شهرداری که خودش بتواند موتور محرک لیست باشد، مردم تهران او 

را بشناسند و ‌نام جبهه اصلاحات را با خود داشته باشد؛ اما قانون منع 

به‌کارگیری بازنشستگان تا حد زیادی دست اصلاح‌طلبان را بسته است. 

اصلاح‌طلبان در پرورش کادر ضعیف عمل کردند و متأسفانه در این 

سال‌ها نتوانستند نسل دوم و سوم خودشان را پرورش دهند، بالا بکشند 

و تربیت کنند تا الان خیالشان بابت اداره شهر توسط یک شهردار از 

نسل دوم یا سوم راحت باشد. افرادی هم که از نسل اول هستند، همگی 

بازنشسته‌اند. به همین خاطر، پیداکردن و انتخاب شهردار یکی از 

مشکلات جدی اصلاح‌طلبان است که باید درباره‌اش تصمیم بگیرند. 

بحث‌هایی دراین‌رابطه مطرح است که افرادی مثل حناچی تمایل دارند 

 
ً
در انتخابات شورا‌ها شرکت کنند، ولی این هم هنوز قطعی نیست و فعلا

در حد بحث‌های اولیه است.«

 به جبهه اصلاحات 
ً
   حزب عهد ایران احتمالا

می‌پیوندد
نورمحمدی در مورد اینکه از حزب کارگزاران گزینه‌ای برای لیست 

احتمالی و مشترک جبهه، انتخاب شده گفت: »به‌طور طبیعی، بخشی 

از گزینه‌هایی که برای شهرداری تهران کاندیدا هستند، افرادی هستند که 

 همه 
ً
عضو کارگزاران‌ هستند و سابقه مدیریت شهری هم دارند، ولی تقریبا

بازنشسته شدند.« نورمحمدی در مورد حزب در حال تأسیس عهد ایران 

و چگونگی تعاملش با جبهه اصلاحات گفت: »حزب عهد ایران در بین 

احزاب اصلاح‌طلب بیشترین تعامل را با حزب ندا دارد. گفت‌وگو‌های 

غیررسمی و رسمی زیادی با این دوستان داشتیم. دوستان حزب هم در 

حال بررسی هستند. دغدغه‌های بسیار جدی نسبت به جبهه اصلاح‌طلبان 

دارند. در خود جبهه اصلاحات هم بسیاری از افراد و احزاب پیشنهادشان 

به حزب عهد این بوده که به‌محض اینکه مجوز بگیرند، عضو جبهه 

اصلاحات شوند؛ اما دوستان حزب هنوز به این تصمیم نرسیدند که آیا 

عضو جبهه اصلاحات باشند یا بیرون از جبهه اصلاحات فعالیت کنند.«

دبیر پیشین جبهه اصلاحات: چاره‌ای جز انتشار لیست واحد نداریم

علی باقری، دبیر پیشین جبهه 

اصلاحات معتقد است باتوجه‌به 

تغییر ساختار انتخابات، چاره‌ای جز 

انتشار لیست مشترک وجود ندارد و 

جبهه اصلاحات نیز از این قاعده 

مستثنی نیست. در ادامه مشروح 

گفت‌وگو با علی باقری را از نظر می‌گذرانید. 

   احزاب چاره‌ای
 جز انتشار لیست واحد ندارند

باقری در مورد اینکه آیا اصلاح‌طلبان لیست مشترک یا مجزا منتشر خواهند 

کرد، گفت: »طبق مفاد انتخابات تناسبی که در تهران برای نخستین‌بار اجرا 

خواهد شد، در انتخابات شورا‌های سال آینده الزاماتی به وجود آمده است؛ 

از جمله اینکه هر نامزد فقط می‌تواند در یک فهرست حضور داشته باشد. 

این تفاوت‌های زیادی ایجاد می‌کند. در ادوار گذشته در انتخابات لیستی 

و گروهی مثل مجلس و شورا‌ها، برخی نامزد‌ها در فهرست‌های متعدد و 

گاهی روبه‌روی هم قرار داشتند؛ اما اکنون هر نامزدی فقط در یک فهرست 

می‌تواند حضور داشته باشد. این نکته به نظر من آرایش انتخاباتی را تغییر 

خواهد داد. اگر نامزد‌های شاخص در انتخابات حضور داشته باشند و احزاب 

و ائتلاف‌های متعدد بخواهند از آن‌ها حمایت کنند، ناگزیر خواهند بود برای 

حمایت، تن به ائتلاف با یکدیگر بدهند. اگر این کار را نکنند، نامزد فقط 

در یک فهرست از آن‌ها می‌تواند قرار بگیرد. پیش‌بینی من این است که این 

وضعیت لیست‌بندی و جبهه‌بندی‌های انتخابات را دستخوش تغییر خواهد 

کرد. همچنین، محدودیت برای احزاب هم هست. یک حزب سیاسی 

می‌تواند یک فهرست مستقل به اسم خودش ارائه دهد یا اگر بخواهد با 

گروهی از احزاب دیگر در ائتلاف یا جبهه‌ای شرکت کند، فقط می‌تواند در 

یک ائتلاف حضور داشته باشد و لیست مستقل هم کنار آن ائتلاف نمی‌تواند 

بدهد؛ یعنی یک جا را می‌تواند امضا کند. این هم به نظر من تفاوت‌هایی در 

آرایش سیاسی ایجاد خواهد کرد. جبهه‌های موجود مانند جبهه اصلاحات، 

ناگزیر خواهند بود تنها یک لیست داشته باشند، مگر اینکه احزابی از آن 

جبهه یا ائتلاف که عضوش هستند، خارج شوند. دیگر امکان حضور 

هم‌زمان در یک ائتلاف و یک جبهه و درعین‌حال رفتار انتخاباتی خارج از 

 وجود ندارد. لذا دو گزینه مقابل احزاب وجود 
ً
چهارچوب آن جبهه، قانونا

دارد؛ یا با همین تعداد اعضا و احزابی که دارند، یک لیست واحد بدهند یا 

اگر احزابی یا کسانی در این جبهه حضور داشته باشند که آن سلیقه ائتلافی 

را در تهیه لیست نپسندند یا نپذیرند، از کل ائتلاف به‌ناگزیر بیرون ‌می‌روند. 

بر مبنای گفت‌وگو‌های برخی از مسئولان احزاب اصلاح‌طلب، از جمله 

مصاحبه آقای مرعشی، به نظر می‌رسد جبهه اصلاحات به دنبال این است 

که با یک فهرست واحد مجموعه‌ای از احزاب زیرمجموعه خود را هماهنگ 

کند و با یک لیست واحد در انتخابات حضور داشته باشد. من به‌شخصه از 

این موضوع استقبال می‌کنم. اینکه جبهه اصلاحات رفتار مشارکت‌جویانه 

را انتخاب کند، انسجام خود را حفظ کند و در قالب یک جبهه واحد و 

متشکل از احزاب متفاوت، بتواند با حفظ انسجام شرکت کند را من به فال 

نیک می‌گیرم و از آن استقبال می‌کنم.«

   انتخابات تا اطلاع ثانوی سیاسی ا‌ست
باقری در خصوص برآوردش درباره عبور انتخابات شورای شهر از سیاسی 

و جناحی شدن انتخابات گفت: »تا اطلاع ثانوی خمیره اصلی انتخابات 

در کشور را سیاسی می‌بینم، ولو اینکه انتخابات، انتخابات محلی باشد، 

مثل شورا که درواقع برای برگزیدن پارلمان شهری برگزار می‌شود. من سایه 

سنگین رقابت‌های سیاسی را در این انتخابات هم می‌بینم؛ نه اینکه بحث 

کارآمدی یا برنامه‌محور بودن برای اداره بهتر شهر تأثیری در میزان جلب 

 اگر اتفاق عجیب‌وغریبی 
ً
 دارد منتها اینکه تصور کنیم مثلا

ً
نداشته باشد، قطعا

در این دوره بیفتد که ما رجعت کنیم یا از یک انتخابات سیاسی به یک 

انتخابات غیرسیاسی و تکنوکراسی تغییر مسیر بدهیم، این‌طور نیست. 

همچنان گرایش سیاسی در این انتخابات مهم خواهد بود.«

سخنگوی حزب شریان: در حال یادگیری ساختار انتخابات تناسبی هستیم

مجتبی اکبری، سخنگوی حزب شریان 

ضمن اینکه اشاره کرد شریان هنوز 

تصمیمی برای بستن لیست با ساختار 

جدید نگرفته، پاسخی هم به 

صحبت‌های مرعشی دبیرکل کارگزاران 

داد و اعلام انتشار لیست مشترک را یک 

تاکتیک انتخاباتی دانست. در ادامه مشروح گفت‌وگو با مجتبی 

اکبری را از نظر می‌گذرانید. 

   بستن لیست در انتخابات تناسبی
 پیچیدگی‌هایی دارد

اکبری در خصوص اینکه حزب شریان چه تصمیم‌گیری‌هایی برای 

انتخابات شورای شهر انجام داده، گفت: »ما هنوز درباره‌ تناسبی بودن 

انتخابات در حال آموزش و توجیه‌شدن هستیم. جلسات متفاوتی داریم که 

هم استانداری گذاشته، هم وزارت کشور، هم خانه احزاب گذاشته است، 

هم از وزارت کشور، هم از هیئت‌ها به جلسات وزارت کشور و استانداری 

‌می‌روند. درباره‌ تناسبی بودن، تازه در حال دریافت آموزش‌ها و توجیهات 

لازم هستیم که بدانیم به چه شکل باید عمل کنیم تا قانون به‌صورت کامل 

اجرا شود. فکر نمی‌کنم باتوجه‌به آنچه تا الان دیده‌ام و آموزش‌هایی که 

قرار است در حوزه‌ تناسبی بودن از طریق رسانه‌های جمعی به مردم داده 

شود، بستن لیست‌ها راحت باشد.« 

سخنگوی شریان به این موضوع اشاره کرد که با توجه به اینکه تغییرات 

بستن لیست پیچیدگی‌های زیادی دارد، توضیح داد: »جریانات سیاسی 

برای جمع کردن آرای مردم هرکدام ادعای خاص خود را دارند. یعنی در 

درون تشکیلات خودشان فقط می‌توانند در یک لیست باشند؛ نمی‌توانند 

 در 10 لیست قرار بگیرند. هر فرد فقط در یک لیست می‌تواند حضور 
ً
مثلا

داشته باشد. آن هم باید خودش تأیید کند و به فرمانداری یا وزارت کشور 

ارسال شود که این شخص فقط در لیست »الف« یا »ب« قرار دارد. 

این‌طور نیست که هر کسی هر کاری دلش خواست بتواند انجام دهد. 

قانون، قانون کاملی است و من فکر می‌کنم لازم است مردم بیشتر توجیه 

شوند و آموزش‌های لازم از طریق رسانه‌ها داده شود. خود جریانات 

سیاسی هم تازه دارند یاد می‌گیرند که چطور باید این قانون را اجرا کنند.«

   شریان هنوز به گزینه‌ای نرسیده

سخنگوی شریان در مورد اینکه حزب شریان چه اقداماتی تاکنون انجام 

داده، توضیح داد: »ما در مجموعه شِریان رئیس ستاد انتخابات را معرفی 

کرده‌ایم که مقرر است خودش صحبت کند ما در شریان هنوز روی 

شاخص‌ها صحبت می‌کنیم. شاخص کارآمدی یعنی اینکه بتوانیم فردی 

را انتخاب کنیم که کارآمد باشد، مقبول باشد و امتحان خودش را پس داده 

باشد. راجع به هیچ گزینه، هیچ فرد، هیچ ائتلافی و هیچ جریانی تا حالا 

هیچ صحبتی نکرده‌ایم؛ فقط داریم راجع به شاخص‌ها صحبت می‌کنیم. 

البته بحث این است که ما نیازمند حضور حداکثری مردم پای صندوق‌های 

رأی هستیم؛ مشارکت حداکثری را طلب می‌کنیم.«

   صحبت‌های آقای مرعشی تاکتیکی بود

 نه راهبردی
اکبری در مورد صحبت‌های مرعشی در مورد انتشار لیست مشترک با 

اصلاح‌طلبان هم گفت: »آنچه آقای مرعشی گفتند، یک حرف تاکتیکی 

بوده حتی یک اقدام راهبردی نبوده است و با توجه به وضعیت تناسبی 

بودن انتخابات و اینکه هرکدام بخواهند برای لیست بستن چانه‌زنی کنند، 

به قطعیتی نرسیدند. بیان زودهنگام موضوع لیست واحد از سوی آقای 

مرعشی یک تاکتیک انتخاباتی است. اصلاح‌طلبان و کارگزاران اگر 

 به‌دنبال جلب اعتماد دوباره مردم هستند، باید به‌جای تاکتیک‌های 
ً
واقعا

تبلیغاتی، برنامه‌ای دقیق و عملی برای اداره تهران و حل مشکلات 

اقتصادی و معیشتی مردم ارائه کنند. تجربه شورای پنجم تهران باید برای 

آن‌ها درس عبرت باشد.«
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زهرا طیبی
خبرنگار گروه سیاست

علی ملکی
خبرنگار گروه سیاست

در آستانه بیستمین روز از اعلام آتش‌بس در نوار غزه، رژیم صهیونیستی همچنان به 
جنایات خود ادامه داده و توافق را به طور آشکار نقض کرده است. حازم قاسم، سخنگوی 
جنبش حماس اعلام کرد که از زمان آغاز آتش‌بس، »90 شهروند فلسطینی« توسط رژیم 
صهیونیستی به شهادت رسیده‌اند.  یکی از بارزترین موارد نقض آتش‌بس، حمله به اردوگاه 
النصیرات در مرکز نوار غزه بود. جنگنده‌های رژیم صهیونیستی یک خودرو را در این 
اردوگاه هدف قرار دادند که منجر به شهادت تعدادی از فلسطینیان شد. این حمله به‌عنوان 
یکی از چندین مورد نقض صریح توافق آتش‌بس گزارش شده است. رژیم صهیونیستی 
ادعا کرد رزمندگان سرایا القدس، شاخه نظامی جنبش جهاد اسلامی، در این خودرو در 
حال آماده‌سازی عملیاتی قریب‌الوقوع بودند؛ اما جهاد اسلامی این ادعا را رد کرد و آن را 
بهانه‌ای برای »توجیه تجاوزات رژیم« دانست.  بااین‌حال دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
آمریکا که کارگردان این نمایش آتش‌بس بوده، روز گذشته در ژاپن به‌جای آنکه نقض پیمان 
توسط رژیم صهیونیستی را محکوم کند، از آن دفاع کرد و گفت حمله اخیر اسرائیل به غزه 
را »نقض آتش‌بس« نمی‌داند. او در حالی مدعی شد اسرائیل »حق دفاع از خود« را دارد 
که این ارتش اشغالگر تمام تجاوزات خود به کشور‌های مختلف منطقه را با همین بهانه 
ترتیب داده است و اگر چنین چیزی مشروع است، لزوم تلاش برای برقراری آتش‌بس 
چیست؟ ترامپ بدون توجه به شهادت شماری از فلسطینیان در طول آتش‌بس، حماس 

را تحت‌فشار قرار داد که روند تحویل اجساد صهیونیست‌ها را تسریع کند. 
علت تأخیر در تحویل اجساد ریشه در یک تراژدی تلخ دارد. ابراهیم ابوالریش، رئیس 
تیم‌های میدانی اداره دفاع مدنی غزه اعلام کرده است امدادگران »ساعت‌های طولانی« 

را صرف بیرون‌کشیدن »پیکر‌های شهدا« از زیر آوار‌ها می‌کنند؛ اما به دلیل »تجزیه این 
پیکر‌ها طی ماه‌های طولانی«، به‌سختی می‌توان »بقایای استخوان‌های آن‌ها« را پیدا کرد. 
اجساد اسرای اسرائیلی هم از این قاعده مستثنی نیست. حماس بار‌ها هشدار داده بود که 
با حملات سنگین ارتش اشغالگر علیه نوار غزه، اسرای اسرائیلی نیز به خطر می‌افتند؛ 
اما حملات هوایی همچنان ادامه داشت. حملاتی که به گفته رئیس شبکه سازمان‌های 
غیردولتی فلسطین منجر به انباشت »55 میلیون تن« آوار در باریکه غزه شده است. این 
موضوع آنجا اهمیت پیدا می‌کند که حجم قابل‌توجهی از مهمات خنثی‌نشده در لابه‌لای 
آوار‌ها مخفی شده و به دلیل کمبود تجهیزات کافی، شرایط را برای گروه‌های امدادی بسیار 
دشوار کرده است.  پیداکردن و تحویل اجساد اسرا تبدیل به اهرم فشاری برای مقامات 
صهیونیستی و آمریکایی شده است. علاوه بر ترامپ، مارکو روبیو، وزیر امور خارجه ایالات 
متحده هم ضمن دفاع از تداوم حملات رژیم صهیونیستی علیه فلسطینیان، مدعی شد 
اسرائیل به‌عنوان بخشی از توافق حاصل‌شده با میانجیگری واشنگتن، مصر و قطر، از حق 

دفاع از خود صرف‌نظر نکرده است! 
برخی روزنامه‌های آمریکایی ازجمله نیویورک‌تایمز هشدار می‌دهند توافق آتش‌بس در غزه 
به‌سرعت به روز‌های پایانی خود نزدیک می‌شود و احتمال آغاز مجدد حملات وحشیانه 
رژیم صهیونیستی به نوار غزه شدت گرفته است. گمانه‌زنی‌هایی که متأثر از شکستن چندین 
و چندباره آتش‌بس توسط صهیونیست‌هاست. در ادامه، برخی از این موارد از 17 مهرماه 

تاکنون و پس از اعلام آتش‌بس ذکر شده است. 

   حملات خمپاره‌ای به اردوگاه البریج
در ادامه نقض‌های آتش‌بس، رسانه‌های محلی فلسطینی گزارش دادند شرق اردوگاه 
البریج در مرکز نوار غزه هدف حملات خمپاره‌ای رژیم صهیونیستی قرار گرفت. این 

حمله بدون هشدار قبلی انجام شد و به زیرساخت‌های غیرنظامی در این منطقه آسیب 
رساند. اردوگاه البریج که یکی از مناطق پرجمعیت غزه است، بار‌ها در معرض حملات 
رژیم صهیونیستی قرار گرفته و این اقدام اخیر نشان‌دهنده ادامه سیاست تهاجمی این رژیم 
علیه غیرنظامیان است. منابع محلی گزارش دادند این حملات باعث وحشت ساکنان و 

آوارگی برخی از خانواده‌ها شده است. 

   تیراندازی به صیادان فلسطینی در سواحل غزه
یکی دیگر از موارد نقض آتش‌بس، تیراندازی قایق‌های جنگی رژیم صهیونیستی به سمت 
صیادان فلسطینی در نزدیکی سواحل غزه بود. این اقدام که به طور مستقیم معیشت صیادان را 
هدف قرار داده، نقض صریح توافق آتش‌بس است که بر تضمین امنیت غیرنظامیان تأکید دارد. 
صیادان فلسطینی که به دلیل محاصره طولانی‌مدت غزه در حال جنگیدن برای حفظ بقای خود 
هستند، بار‌ها هدف حملات مشابه قرار گرفته‌اند. این تیراندازی‌ها علاوه بر به خطر انداختن 
جان آن‌ها، مانع از فعالیت اقتصادی آن‌ها شده و بحران معیشتی در غزه را تشدید می‌کند. 

   بمباران ساختمان‌های مسکونی در جنوب شرق غزه
ارتش رژیم صهیونیستی در اقدامی دیگر، چند ساختمان مسکونی در جنوب شرق شهر 
غزه را هدف حملات هوایی قرار داد. این حملات به تخریب خانه‌های غیرنظامیان و ایجاد 
خسارات گسترده منجر شد. منابع محلی گزارش دادند این بمباران‌ها بدون هشدار قبلی 

صورت گرفت و ساکنان فرصت تخلیه منازل خود را نداشتند. 

   هدف قراردادن فرماندهان مقاومت
کمیته‌های مقاومت فلسطین اعلام کردند رژیم صهیونیستی یکی از فرماندهان سرایا 

القدس، شاخه نظامی جنبش جهاد اسلامی را در مرکز نوار غزه هدف قرار داده است. این 
اقدام که به شهادت این فرمانده منجر شد، یکی از جدی‌ترین نقض‌های آتش‌بس عنوان 
شده است. کمیته‌های مقاومت تأکید کردند مسئولیت کامل عواقب این حمله بر عهده 
رژیم صهیونیستی است. آن‌ها این اقدام را بخشی از سیاست هدفمند رژیم برای تضعیف 
مقاومت فلسطینی دانستند و هشدار دادند چنین اقداماتی می‌تواند آتش‌بس را به طور کامل 

فروپاشیده و منطقه را به‌سوی درگیری‌های گسترده سوق دهد. 

   حملات شهرک‌نشینان به کشاورزان
گذشته از موارد مذکور که همگی معطوف به نیرو‌های ارتش رژیم صهیونیستی بودند، در 
 هر روز، شهرک‌نشینان اسرائیلی حملات بی‌رحمانه‌ای علیه 

ً
طول هفته‌های اخیر و تقریبا

کشاورزان فلسطینی داشته‌اند و در فصل برداشت زیتون، مانع از فعالیت آنان می‌شوند. 
بر اساس گزارش دفتر هماهنگی امور بشردوستانه سازمان ملل متحد، شهرک‌نشینان 
صهیونیست طی یک هفته 71 حمله به فلسطینی‌ها و اموال آن‌ها انجام داده‌اند که نشان‌دهنده 
افزایش خطرناک خشونت علیه غیرنظامیان فلسطینی است. این حملات که نیمی از آن‌ها 
در فصل برداشت زیتون رخ داده، 27 روستا در کرانه باختری را هدف قرار داده و معیشت 

کشاورزان فلسطینی را به مخاطره انداخته است. 
این حملات منجر به زخمی‌شدن 99 فلسطینی شده و خسارات گسترده‌ای به زمین‌های 
کشاورزی، درختان زیتون و تجهیزات برداشت محصول وارد کرده است. شهرک‌نشینان 
صهیونیست با حمایت نظامیان اشغالگر، به طور هدفمند کشاورزان را از دسترسی به 
اراضی خود محروم کرده و با تخریب اموال و آتش‌زدن خودرو‌ها، فضای رعب و وحشت 
ایجاد کرده‌اند. روز گذشته شهرک‌نشینان مسلح در شهرک ترمسعیا در شمال رام‌الله، به 

کشاورزان حمله کرده و مانع از برداشت زیتون شدند. 


